

春季学期开学有了确切时间表

本报讯(记者邱浩)备受关注的我市各级各类学校春季学期开学终于有了确切时间表!昨天上午,全市教育工作暨春季学期开学工作视频会议召开,明确4月7日,我市即将迎来普通高中三年级、初中三年级开学;4月18日、19日小学4-6年级、普通高中初中其他年级和中职学校(含技工学校)将注册报到,其他学段和年级也将根据疫情形势变化适时开学。

会议指出,学校大规模人员流动和聚集将带来学校疫情防控的巨大压力。对教育系统而言,真正的考验、更艰巨的任务在开学之后。各级教育行政部门和学校要认真贯彻落实中央、自治区和市委、市政府的决策部署,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,毫不放松地抓实抓细抓好学校疫情防控工作。要压实校园疫情防控责任,局长、校长是本地、本校疫情防控的第一责任人。各县(市、区)、各学校要进一步完善、切实落实开学工作方案,加强师生疫情防控教育,做好师生健康状况排查和监测,加强防控物资的准备,加强校园消杀,组织应急处置推演或演练,做好开学准备工作

自评和复核,落实晨午检、“日报告”、“零报告”制度,教育引导学生做到疫情防控“十要十不要”,真正把“十严格”、“五个一律”、“三个不开学要求”落实到位,确保校园一方净土,确保师生生命安全和身体健康。

会议强调,要认真做好未开学学段和年级的线上教学工作,确保“停课不停学”,开学后要注意线上教学与课堂教学的衔接,加大对学习困难学生的帮扶力度,特别是要加强对疫情防控一线人员子女和农村边远地区留守儿童等特殊群体的关爱、帮扶和指导,确保在每位学生较好掌握已学知识和内容的基础上,再进行新的课程教学。要认真做好职业学校教育实践教学和就业指导,关注在岗实习实训学生,合理调整优化2020届毕业生实习教学环节,切实做好2020届毕业生的就业保障工作。要切实规范办学行为,各县(市、区)和各学校要严格规范收费行为,坚决杜绝乱收费;严格规范教学行为,切实减轻学生过重学业负担;严格规范学籍管理,保障各项数据的唯一性和准确性。

副市长兰燕出席会议。

广西旅游行业“大培训、大观摩、大练兵”北线活动 在我市启动

旅游企业骨干和金牌导游员 为旅游业复苏做准备

本报讯(记者庄盈)昨天,由广西旅游协会主办的广西旅游行业“大培训、大观摩、大练兵”北线活动在我市璟象酒店启动。

3月24日,自治区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组指挥部下发了《关于印发广西文化和旅游行业加快全面复工复产工作指引的通知》,这标志着暂停了两个多月的文化和旅游企业经营活动将在“科学防疫、有序复工”的总体要求下,正式按下了重启键。为促进自治区文化旅游市场迅速回暖和提质增效,自治区文化和旅游厅和广西旅游协会在严格防控疫情的基础上,在全区范围内组织开展行业“大培训、大观摩、大练兵”活动,通过开展线上线下文化旅游宣传推广、旅游企业优惠促销、全行业大培训、大观摩等系列活动,全面促进广西文化旅游行业复工复产,推动全区文化旅游市场的复苏和振兴。

据了解,在为期4天的活动

中,全区200名旅游企业骨干和金牌导游员兵分北线、中线、南线三路,以开展“大培训、大观摩、大练兵”活动为载体,把培训、观摩、练兵与旅游宣传结合起来,通过旅游人的实际体验和分享,向广大游客推介广西旅游线路产品,把“吃、住、行、游、购、娱”时下流行的抖音、快手直播方式与游客现场互动,达到“引客入桂”的目的。活动还邀请行业专家开展业务培训,通过边观摩考察,边学习培训的形式提升从业人员的业务水平。其中,北线线路将包含桂林、阳朔、龙胜、三江、贺州等地。

市文化广电和旅游局负责人表示,希望桂林旅游行业人士能在这次活动中用心观摩、培训,收获多多,拿出最安全、最优质的旅游产品和服务,迎来旅游业最强劲的复苏和振兴,为广西文化旅游产业发展和桂林国际旅游胜地建设作出应有的贡献。

全市企业复工安全有序 学校复学稳妥推进

本报讯(记者邱浩)昨天下午,我市举行新闻发布会,介绍桂林市统筹推进复工复产和现阶段疫情防控工作有关情况。当前我市把重点放在外防输入、内防反弹,确保疫情防控坚决有力、企业复工安全有序、学校复学稳妥推进,努力保持我市疫情防控形势持续向好、经济社会平稳健康发展的态势。

新闻发布会上介绍,我市在全区率先出台企业复工复产疫情防控工作导则,出台推动全市企业和工程施工有序复工复产的指导意见,推动企业项目有序复工复产。截至3月29日,除属于人员聚集类行业、当前不宜复工的企业外,全市2463家重点企业累计复工2453家,复工率达99.6%,其中规模以上工业企业、规模以上服务业企业、大农口领域企业、交通运输企业、房地产企业、外贸企业复工率均达100%;在建自治区、市级层面重大项目复工率达100%;建筑业施工项目复工率达100%。

在保障物流人流畅通方面,目前,全市各类交通运输企业已全部复工,公交、班线客运、农村客运、城乡公交等交通客运已全面恢复。通过县(市、区)、园区管委会包车“点对点”接送复工人员返岗等措施,支持企业复工复产。目前,全市各县(市、区)通过“点对点”输送农村劳动力69批共9455人。

在推动各项政策措施快速生效上,我市落实国家减税降费等政策,预计2-

6月减免企业社保费11.21亿元。截至3月24日,累计支持5498家企业复工复产,向企业和个体工商户提供“复工贷”授信总额355亿元,累计发放复工复产贷款69亿元。截至3月25日,审核发放稳岗补贴3694.6万元,惠及企业1356家,稳定职工10万人。已审核待发放1674.9万元,惠及企业747家,惠及职工5.8万人。

在推动文化旅游产业复苏发展方面,截至3月25日共向提出申请的269家旅行社退还质保金5661万元。推动邮政银行桂林市分行向我市旅行社提供年利率最低4%的优惠贷款,目前已有20多家旅行社申请贷款,额度达2000多万。从综合管理、游览组织、公共卫生、购物娱乐、餐饮住宿五个方面,指导A级旅游景区在加强防控管理、落实各项防控措施的基础上有序受控开放。截至3月28日,全市82家A级旅游景区全部复工,其中58家A级景区受控开放,政策要求暂时关闭的岩洞、纪念馆、博物馆等为主的封闭式景区仅复工,未对外开放。

全市各级各类学校开学准备工作一直备受家长们关注。目前,我市已完成对拟于4月7日第一批次开学的高三、初三、三年级学校开学准备和常规管理工作的复核检查,复核全部合格。其他学校的开学复核工作将在3月31日前全部完成,所有学校必须经科学评判合格后方可开学。

市城管支队拉开 创城攻坚行动序幕

本报讯(记者谭熙 通讯员戴端辉)今年是我市创城攻坚决胜的关键一年。近日,记者从市城管支队了解到,他们结合职能职责和任务分工分解的具体要求制定全市城管监察队伍贯彻落实创建全国文明城市攻坚行动实施细则,进一步摸清创城底数,分解整治任务,压实主体责任,掀起市容五乱治理新高潮。

市城管支队要求支队各直属大队迅速行动,主动联合两县六区城管大队开展市容五乱专项整治,针对主城区范围内的城市主次干道,背街小巷,城中村与城乡结合部摊点乱摆,垃圾乱扔,广告乱贴,车辆乱停与工地乱象等严重影响市容环境卫生秩序的违法违规现象进行打击治理,抽调精干力量向主城区市容五乱“顽症”开刀。

执法人员白天集中力量对中山路、滨江路、中心广场等商业繁华街道拉网式整治,强制清理取缔非法占道经营和流动摊贩,夜间对银锭路、雉山路、奇峰路、东安街等

夜市区域进行整治,同时对街区道路两侧、灯杆和建筑物立面面上的破损布幅广告以及潜在安全隐患的户外广告牌匾进行清理拆除,消除公众安全隐患。市容“顽症”治理后,支队督促配合城区进入常态化管控,严防反弹回潮。

据统计,截止到目前,市城管支队组织市容五乱专项治理行动16次,整治主干道44条,背街小巷120余条,清理非法占道经营和流动摊贩980余摊次,规范乱停放非机动车辆5600架次,拆除违规户外广告牌匾、小广告招牌660余块,治理市容五乱“顽症”72处。

市城管支队负责人表示,在下一步创城工作中,他们将深入推进加强城市管理“大数据”建设,继续实施“网格化”管理,落实门前三包责任制,进一步完善“街长制”“点长制”,推动城市管理精细化、科学化、智能化。注重城乡结合部整治,对管理盲区逐一排查,及时清理,做到全覆盖、无死角。

弘扬社会正气 不信谣 不传谣 不造谣